
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2015 

 

 Aos dezoito dias do mês de Maio do ano de dois mil e quinze, no Plenário 

“Silvano Rodrigues da Costa” da Câmara Municipal de Alagoa Nova-PB, encontra-se 

reunido o Sr. Presidente Everaldo dos Santos e demais vereadores: Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima Câmara de Souza, José Alexandre da Silva, 

Severino Ricardo da Silva, Ramilton Camilo Diniz, Maria Margareth Matias da Costa, 

Abraham Lincoln de Moraes, Ailton Costa da Silva, Ícaro Teixeira Rocha , Vanuza 

Gonçalves de Almeida. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão 

e solicitou da secretária da Casa a leitura da Alta da última Sessão a qual foi aprovada 

por unanimidade foram lidas as correspondências recebidas CM Nº 115197/2015, 

informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 23.321,78 p/ entidade 

Prefeitura Municipal, CM Nº 1324280/2015, informando a liberação de recursos 

financeiros no valor de R$ 18.850,00 CM Nº 124277/2015, informa , R$ 18.900,00; CM 

Nº 12427/2015 informa R$ 14.550,00; CM Nº 124279/2015 informa a liberação de R$ 

17.750,00; CM Nº 124273/2015 informa a liberação de R$ 800,11 e R$ 

30.950,00(PDDE); CM Nº 124272/2015, informa a liberação de  R$ 20.600,00 (PDDE) 

CM Nº 124275/2015informa a liberação de R$ 14.900,00(PDDE). Lido convite da 

Associação dos moradores do sítio Cajueiro e adjacentes para a comemoração do dia 

das mães. Lido convite da comunidade Santa Rita de Cássia para os festejos da festa da 

padroeira. Lido ofício  Nº 001/2015 GVES.  Solicitação ao secretário de Agricultura 

Edvanor Ferreira Ramos recuperação na estrada do sítio Buraco D’água e adjacentes. 

Foram lidos os requerimentos a saber. Requerimentos Nº 53,54 e 55/2015. A Mesa 

comunicou que os requerimentos que não estiver devidamente assinados por seus 

autores, serão retirados de pauta. Em seguida deu-se inicio ao pequeno expediente com 

as solicitações verbais dos senhores vereadores. A Mesa comunicou que o pequeno 

expediente é apenas para solicitar. O vereador Ícaro Teixeira Rocha solicitou  VOTO 

DE FELICITAÇÃO  a Dra. Pauliria Imperiano Mariz FISIOTERAPEUTA DERMATO 

FUNCIONAL, pela abertura de seu consultório e a parceria com a Redefarma e 

registrou visitas realizadas nas Associações dos sítios: Ribeiro, Feitosa e Preguiçoso, 

com o secretário de agricultura o Sr. Edivanor Teixeira Ramos, a quem agradeceu pelo 

empenho e pela recuperação das estradas iniciais. Em nome da comunidade do sítio 

Ribeiro, solicitou ofício a secretária de estado da educação, solicitando vigência na 

regulamentação do transporte escolar dom estado. Argumentou que a prefeitura tentou 

disponibilizar os transportes para os alunos da rede estadual de ensino, mas por motivos 

da falta de repasse tive que ser suspensas, e os alunos estão se arriscado sem transporte. 

Solicitou a Mesa da Casa que seja enviado ofício ao secretário de saúde, o Sr. Walfredo 

Leal da Costa Júnior, para que seja disponibilizado um médico aqui na cidade para 

ajudar atender a demanda dos usuários dos postos do PSF que estão sem atendimento 

médico, afim de que os mesmos passem ter uma assistência garantida. E fez comentário 

a respeito da falta de médicos nas áreas do São Tomé e gameleira. O vereador José 

Alexandre da Silva registrou visitas na Associação do St. Brás e convidou os moradores 

do bairro Nossa Sra. Aparecida para uma reunião e comemoração do dia das mães. 

Enviou abraços para a comunidade do sítio Balsamo. O vereador Abraham Lincoln de 

Moraes, justificou sua ausência na última Sessão Ordinária. Registrou visitas nos sítios: 



juá e Preguiçoso em companhia dos vereadores: Ailton Costa e Ícaro Teixeira. E 

parabenizou a Mesa Diretora da Associação da Avenida São Sebastião voto de 

congratulações ao Sr. Alfredo pela festa do dia das mães. Solicitou ofício ao secretário 

de Agricultura, o Sr. Edivanor Ramos para que conserte as estradas e abasteça com água 

a Av. São Sebastião. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, solicitou voto de 

pesar para a Sra. Vera Martins pelo falecimento de seu esposo. E parabenizou a 

secretaria de ação social pela conferência realizada. Parabenizou também a Dra. Mariete 

Pimentel pela comemoração feita as mães e solicitou voto de aplauso para a mesma. O 

vereador Mateus Herculano cumprimentou a todos e justificou seu atraso à Sessão. 

Requisitou sua participação na conferência dos Direitos da Criança e do Adolescente. E 

solicitou voto congratulação a secretária de Ação Social pela realização da citada 

conferência. Registrou o dia 18 de Maio dia mundial de combate a exploração de 

crianças. A vereadora Maria Margareth Matias da Costa, parabenizou o vereador Ícaro 

Teixeira, pelo ofício encaminhado ao secretário de saúde quanto ao funcionamento dos 

posto na falta de médicos e cobrou urgência nos atendimentos para o São Tomé, 

Gameleira e a unidade de José Neri. Solicitou para subscrever ao voto de felicitação a 

Dra. Paulíria Imperiano Mariz. E finalizou agradecendo as homenagens que recebeu 

pelo dia das mães. O vereador Ailton Costa da Silva, fez a seguinte observação que a 

mais ou menos um mês, solicitou da secretária de Educação, justificativa quanto ao 

ofício que encaminhou solicitando informações a respeito da falta de merenda nas 

escolas municipais, e ainda não recebeu uma resposta. Registrou presença na 

Associação do St. Preguiçoso e solicitou voto de congratulação para a presidente 

Leiliane e também Adriano. O vereador Ramilton Camilo Diniz, solicitou voto de 

aplauso aos padres João Afonso e Jorge Rodrigues pelo envio de casais para participar 

do EC na cidade de Esperança. E solicitou voto de felicitação para 15 pessoas que 

participou. O vereador Severino Ricardo da Silva, informar que diante da denuncia do 

vereador Ailton Costa da Silva, teve a preocupação de como fiscal do povo, visitar 

escolas municipais para investigar a denuncia de falta de merenda escolar. Disse que as 

visitas foram realizadas na companhia do vereador Everaldo dos Santos, presidente 

desta Casa e do vice-prefeito Júnior, e deslocaram até as comunidades rurais distantes 

como: Sítio Urucu, Beatriz Jenipapo e São José. E afirma que a denuncia não procede. 

Fizeram as visitas no local e foi mostrado tudo nas escolas e que não estava 

acontecendo nenhum problema de falta de merenda escolar. E finalizando se escreveu 

para usar o grande expediente e tratar da inclusão no Semi-árido. Discutir ainda 

favoravelmente o voto de aplauso a Mariete Pimentel, enfatizando a luta e o empenho 

da mesma na comunidade. A mesa coloca em discursão e votação os votos de aplauso 

solicitados o aos quais foram aprovados por unanimidades. A mesa informou que sua 

próxima sessão será disponibilizando um espaço para as lideranças partidárias. E 

atendendo a solicitação do vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo a 

Mesa convidou o Assessora Jurídico da Prefeitura Dr. André Gustavo Santos Lima para 

falar a respeito do Plano Municipal de Educação. O Dr. André Gustavo se pronunciou a 

falar de sua satisfação em atender ao Legislativo e cumprimentou o parlamento da Casa 

em nome do Sr. Presidente, Everaldo dos Santos e cumprimentou os vereadores da Casa 

na pessoa da secretária, a Sra. Edinete Imperiano. E continuando falou do Plano 

Municipal de Educação que é uma determinação do MEC para que todos os Municípios 

criem seus Planos de Educação estabelecendo e traçando metas para os próximos 10 

anos. Falou que já foi criado através de um Decreto Municipal um Comissão que é 



coordenada pela secretaria de educação e que a citada comissão já elaborou cronograma 

que estabelece as metas a serem traçadas no Plano Municipal de Educação. E que a 

equipe é formada para diagnosticar ementas e estratégia e com base no diagnostico será 

formalizada a construção da Lei que fará até o dia 24 de Julho para ser sancionada. 

Falou da grande importância do Plano de Educação que será a base da educação para 10 

anos, salientou que poderá sofrer mudanças mas que deverá ser feita com a maior 

perfeição possível. Falou da apresentação do cronograma e da equipe pela secretária de 

Educação do Município e que após a elaboração da Lei, a mesma encaminhada à 

Câmara para a legalidade e posterior sanção do Executivo Municipal. Falou ainda do 

esforço da secretaria de Educação para que essa lei possa ser encaminhado o mais 

rápido possível à Câmara Municipal solicitou que a lei seja vista de forma prioritária, 

pois o prazo não pode ser dilatado. E finalizou se colocando a disposição para os 

questionamentos. O vereador Severino Ricardo da Silva, questionou quando essa 

exigência do MEC chegou à Prefeitura e se esse prazo já existia questionou ainda a 

originalidade cobrada pelos Legislativo, digo, questionou a agilidade cobrada ao 

Legislativo, e sugeriu que o conselho convide os vereadores para a montagem das 

prioridades do plano. O vereador Mateus Herculano falou que tendo ciência do prazo 

indagou quais prejuízos para o Município caso não cumpra o prazo determinado pelo 

MEC. A Mesa da Casa a título de informação falou da realização de duas conferências 

com participação de legisladores. E a Lei virá a Câmara são as reflexões oriundas dessas 

conferências, as quais virão de forma sintética no documento que será apreciado e 

votado. Informou ainda que para agilizar o processo do legislativo, ira produzir cópias 

da lei federal Nº 13005/2014 afim de quer os senhores vereadores tenham conhecimento 

das metas e estratégias que os Municípios terão que adequar o assessor jurídico, Dr. 

André Gustavo, esclareceu as duvidas e salientou que o Plano Já vem sendo estalado 

desde do ano de 2010 e que o prazo para que o Município elaborem sua lei começou a 

vigorar a parti de 25 de Julho de 2014. Falou ainda que as estatísticas mostrou que 

menos de 30% municípios do país já estabeleceu a Lei. Alertou que caso essa Lei não 

seja aprovada até o dia 24 de Julho os recursos federais serão suspensas. E informou 

ainda que antes da lei ser encaminhada para a Câmara, será realizada audiência publica. 

O vereador Ramilton Camilo Diniz, se pronunciou e falou do prejuízo para o município 

se perder recursos federais. Foi enfático quando disse que se depender do legislativo a 

matéria terá prioridade necessária, assim como todas as matérias que vêm à Casa. O 

assessor Jurídico, Dr. André Gustavo finalizou se colocando a disposição do legislativo. 

O vereador Severino Ricardo da Silva usou da palavra mais uma vez e disse esperar que 

não aconteça mais nenhum fechamento de escola na zona rural, pois já são 12 escolas 

fechadas. A Mesa da Casa respondendo ao nobre vereador Severino Ricardo, disse que 

cabe a vossa Ex.ª não permitir que isso aconteça. Em seguida deu-se início a ordem do 

dia com a leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 07/2015 concede o titulo, digo, 

título de cidadão Alagoanovense ao Sr. André Gustavo Santo Lima Carvalho “Seguindo  

o Requerimento  Nº 048/2015, que solicita a votação do citado Projeto de Decreto 

Legislativo” acima citado; de autoria do vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira 

Araújo.  O vereador Autor da matéria discutiu a propositura e fez a leitura da biografia 

do agradecido. Falando do empenho do Dr. André na Assessória Jurídica do município 

e da participação do mesmo em debates conferência e audiências públicas sempre, 

dedicado ao desenvolvimento do município. E sempre atendendo prontamente as 

convocações dos Legislativo. A matéria foi discutida pelo Plenário da Câmara. O 



vereador. Severino Ricardo da Silva, disse que tramita na Casa uma matéria que ira 

estabelecer critérios para concessão de títulos de cidadão e que um dos critérios é o 

tempo de residência no município. E finalizou dizendo que o Dr. André é mesmo 

merecedor do título. E que após a aprovação da resolução que ira estabelecer os 

critérios, serviços prestados ao município ira ser outro critério. O vereador Ramilton 

Camilo Diniz ao discutir a matéria, disse que já houve titulo que foram negadas a 

pessoas residem no município há 07 anos, devido a critério. Disse ter muito respeito ao 

Dr. André e saber do merecimento do mesmo, acha apenas que o pedido é precoce, e lhe 

pegou de surpresa. A vereadora Margareth Matias da Costa, desejou boas vindas a Dr. 

André e disse reconhecer que o mesmo é uma pessoa de alto nível. Mas endossa as 

palavras do vereador Ramilton e também acha precoce pois o agraciando deveria ter 

mais tempo de serviços prestados ao município. O vereador Ícaro Teixeira Rocha, ao se 

pronunciar, fez uma reflexão e disse que do seu ponto de vista título de cidadão não é 

um presente, nem um pedaço de papel como vaidade. Mas que além do reconhecimento, 

leva uma missão. E que Dr. André Gustavo tem esse reconhecimento porque começou 

bem, fazendo o serviço fluir nesse pequeno intervalo de tempo e que se ele já 

empenhou, com certeza como filho de Alagoa Nova, inibido de valores emocionais irá 

trabalhar muito mais, pois a reponsabilidade é maior. E falou a respeito de nomes que 

serão outorgado título de cidadão ainda esse mês, disse que não se opõem, pois não tem 

nada contra e que foi uma decisão unânimes da legislatura da época. Destacou que se a 

justificativa usada é não morar em Alagoa Nova e fazer algo por Alagoa Nova, alegou 

que Dr. André tem dez vezes motivos do que grande parte da lista de nomes que irão ser 

homenageado. E citou o nome de Cássio Cunha Lima, que segundo o vereador o mesmo 

só vem em Alagoa Nova em época de campanha disse que Agnaldo Ribeiro que foi 

votado aqui e nunca colocou um real se quer de emenda para Alagoa Nova. Citou que 

Manuel Ludgério não mora aqui e que Dr. Félix Araújo, também não sabe os préstimos 

de ter à Alagoa Nova, e médico que por atenderam pacientes de vereadores em Campina 

Grande e que nunca vieram em Alagoa Nova. Citou também que ex-candidato a vice-

prefeito, não sabe o que o mesmo fez por Alagoa Nova e tem um titulo de cidadão 

aprovado por unanimidade. E finalizando se dirigiu ao agraciado, Dr. André Gustavo, 

presente à Sessão, que o mesmo não veja esse título como vaidade, e sim como missão. 

O vereador Mateus Herculano, autor da matéria ressaltou que fez das palavras do 

vereador Ícaro Teixeira, as suas. E declarou sua surpresa, ao se deparar com a surpresa 

do vereador Ramilton Camilo Diniz, o pois a matéria já havia sido lida para 

conhecimento do Plenário na Sessão anterior. E destacou que a presença do Dr. André 

nas conferências, muitas vezes são maiores do que a presença de outros, digo, de alguns 

vereadores. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, parabenizou o autor da 

matéria, e desejou boas vindas ao Dr. André e que o mesmo mostre a Alagoa Nova que 

é merecido esse título. O vereador Ramilton Camilo Diniz voltou a usar a palavra e 

disse que apenas achou precoce e desejou que o trabalho do mesmo seja continuou por 

muitos anos. Vereador Severino Ricardo ressaltou que foi dado um título a uma 

promotora que só ficou um mês em Alagoa Nova. A vereadora Margareth Matias da 

Costa. Voltou a usar da palavra e disse que houve um mal entendido dos vereadores 

Ícaro e Mateus. Porque em nenhum momento se falou em voltar contrário, justificou a 

vereadora. E discorda do vereador Mateus Herculano, quando o mesmo disse que Dr. 

André Gustavo trabalha mais do que os vereadores. E que se sentiu ofendida. Disse que 

todos os vereadores estão aqui colocado pelo povo e porque foram escolhidos. Disse 



que apenas questionaram por achar precoce. O vereador Mateus Herculano, falou que 

não citou nomes e que também questionou títulos que já foram concedidos a pessoas 

que não vem em Alagoa Nova. E que a vereadora se enganou, pois falou que o Dr. 

André participa mais de conferências do que alguns vereadores. Em seguida a mesa 

colocou em votação a matéria, a qual foi aprovada por unanimidade. Deu-se inicio ao 

grande expediente com o 1º inscrito, o vereador Severino Ricardo Silva falou da 

inserção do Município de Alagoa Nova no Semi-árido paraibano. Fruto de lutas 

encabeçadas pela Câmara Municipal, Prefeitura Municipal sindicato rural, pelo sindical 

e Frei Anastácio. Falou de conferência que participou representando a Câmara 

Municipal e a Prefeitura n nas cidades de Esperança, Guarabira, Campina Grande, 

Alagoa Nova e João Pessoa. E finalizando fez a leitura de uma reportagem no Portal do 

Jornal Correio, onde fala que o município de Alagoa, dentre outras estão inseridos no 

Semi-árido paraibano. Disse admirar a preocupação do vereador Ailton Costa, mais o 

mesmo não foi informado das metas encabeçadas pela Câmara Municipal, Prefeitura, 

Frei Anastácio, pelo sindical e sindicato rural. Agradeceu e encerrou as palavras. A 

mesa da Casa tornou público a luta do vereador Abraham Lincoln de Moraes quando 

trouxe a está Casa uma audiência pública para inserir o município de Alagoa Nova no 

Semi-árido e que o mesmo junto com o vereador Everaldo dos Santos participou de 

reuniões em Guarabira, Campina Grande e João Pessoa. O vereador Ramilton Camilo 

Diniz, foi o segundo inscrito, o vereador Ramilton Camilo Diniz, falou parabenizando 

Dr. André Gustavo pelo título de cidadão Alagoanovense, e pediu ao Executivo 

Municipal em nome de pessoas da comunidade que se foi tomadas as providências 

quanto aos animais solto nas ruas causando desordem e a possibilidade de acidentes. 

Falou que antes criticaram o ex-prefeito Otávio Leite e disse os animais estão soltos nas 

ruas, luzes apagadas, postes sem lâmpadas. Sugeriu que as lâmpadas sejam trocadas por 

lâmpadas mais claras. O índice de violências cresce a cada dia, e que a falta de 

iluminação favorece ainda mais. Falou que o Prefeito tome providência quanto a rua que 

foi fechada. E que o Sr. Lúcio colocou o matéria no terreno que lhe pertencia, que é 

dele. A rua é a do esgoto a céu aberto. Agradecem e encerra as palavras. O Sr. 

Presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão. E eu Edinete Imperiano dos Santos, 

redigi a presente Ata assinada por mim e por quem de direito. Plenário da Câmara 

Municipal de Alagoa Nova-PB, em 18 de Maio de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


